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Ifop pour Image et Stratégie et le CNCC– Enquête auprès des dirigeants d’entreprises – Septembre 2007 2

Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Image et Stratégie / CNCC  

Echantillon  Échantillon de 502 dirigeants d’entreprises 
de moins de 250 salariés, représentatif des 
entreprises passant les seuils de nomination 
d’un Commissaire aux Comptes. 
  
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (taille de 
l’entreprise, statut juridique, secteur 
d’activité).  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu du 27 août au 31 
août par téléphone sur le lieu de travail des 
personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 27 août au 31 août 2007  
 
 
 



 

Ifop pour Image et Stratégie et le CNCC– Enquête auprès des dirigeants d’entreprises – Septembre 2007 3

- 2 - 
 

Les résultats de l’étude



 

Ifop pour Image et Stratégie et le CNCC– Enquête auprès des dirigeants d’entreprises – Septembre 2007 4

- A - 
 

Regards sur la conjoncture économique 
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La perception de l’évolution des choses en France  
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui les choses sont en train de changer en 

France ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 
Comparatif 

Ensemble des 
Français1 

(%) 

• Oui, plutôt en bien ..................................................   38    45  

• Oui, plutôt en mal ..................................................   18    21  

• Non, elles ne changent pas .....................................   38    34  

 -  Ne se prononcent pas .....................................    6    -  

 TOTAL ...................................................................   100     100   

 

                                                           
1 Tableau de bord Ifop Paris Match réalisé les 5 et 6 Juillet 2007 auprès d’un échantillon de 1000 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 
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 L’adhésion aux premières mesures prises en matière 
économique par le gouvernement  

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous les premières mesures prises en matière économique 

par le Président de la République et le gouvernement ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui .........................................................................................   77  

• Oui, tout à fait ...................................................................................   13  

• Oui, plutôt .........................................................................................   64  

TOTAL Non ........................................................................................   17  

• Non, plutôt pas .................................................................................   16  

• Non, pas du tout ................................................................................    1  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    6  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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 Le sentiment de prise en compte de l’importance des 
PME dans l’économie française  

 
 
 
 
 
Question : Considérez-vous que l’importance des PME dans l’économie 

française est, depuis quelques mois, .... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Mieux prise en compte .....................................................................   29  

• Moins bien prise en compte ..............................................................   13  

• Ni mieux, ni moins bien prise en compte qu’avant ..........................   49  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    9  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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 L’optimisme à l’égard de la situation de la France et de 
son entreprise pour les douze prochains mois  

 
 
 
 
 
Question : En pensant aux 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très 

optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste en ce 
qui concerne... ? 

 
 
 
 
 

 
 TOTAL 

Optimiste 
Très  

optimiste 
Plutôt  

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt  

pessimiste  
Très  

pessimiste  
Nsp  

 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La situation de votre entreprise .......   87     2    85    13    13     -     -  100  

• La situation économique et 
l’emploi en France ............................   60     -    60    40    37     3     -  100  
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 Le souhait d’évolution de stratégie et de carrière  
 
 
 
 
 
Question : Dans l’idéal aujourd’hui, souhaiteriez-vous plutôt... ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

• Continuer à diriger votre PME mais en la faisant grandir ................   48  

• Continuer à diriger votre PME mais en la maintenant à sa taille 
actuelle et dans le même secteur d’activité .......................................   32  

• Céder votre PME ..............................................................................   11  

• Créer une autre entreprise .................................................................    9  

• Diriger une grande entreprise ou une multinationale .......................    -  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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La nécessité du contrôle légal pour les PME  
 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que le contrôle légal des comptes est, pour les PME...? 
 
 
 
 
 

 
 Rappel  

novembre 2005  
(%) 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Indispensable, nécessaire, assez utile.......................................   85   87 

• Indispensable ........................................................................................   40    35  

• Nécessaire ..............................................................................................   24    29  

• Assez utile .............................................................................................   21    23  

TOTAL Assez, peu utile, inutile .............................................................   15   13 

• Peu utile ................................................................................................   11    11  

• Inutile ..............................................................................................................    4     2  

 -  Ne se prononcent pas ...................................................................    -     -  

 TOTAL ..................................................................................................   100     100   
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 La sécurité en matière de responsabilité personnelle 
apportée par le commissaire aux comptes  

 
 
 
 
 
Question : Face aux multiples risques de mise en cause de votre responsabilité -

civile comme pénale- de chef d’entreprise, votre Commissaire aux 
Comptes vous apporte-t-il une sécurité ... ? 

 
 
 
 
 

 
 Rappel  

novembre 2005  
(%) 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Satisfaisante...........................................................................   69   64 

• Très satisfaisante ...............................................................................   19    10  

• Satisfaisante ......................................................................................   50    54  

Moyenne ..............................................................................................   24   21  

TOTAL Insuffisante ............................................................................    7     8 

• Insuffisante .......................................................................................    6     2  

• Très insuffisante ...............................................................................    1     6  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     7  

 TOTAL ..............................................................................................   100     100   
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 La complémentarité des missions de l’expert-comptable 
et du commissaire aux comptes  

 
 
 
 
 
Question : Les missions de votre expert-comptable et de votre Commissaire aux 

Comptes vous semblent-elles... ? 
 
 
 
 
 

 
 Rappel  

novembre 2005  
(%) 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Complémentaires .................................................................   55   60  

• Très complémentaires .......................................................................   20    17  

• Assez complémentaires ....................................................................   35    43  

TOTAL Redondantes .........................................................................   29   23  

• Assez redondantes ............................................................................   25    18  

• Très redondantes ...............................................................................    4     5  

 -        Non concerné (réponse non suggérée).....................................  16    17  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -     -  

 TOTAL..............................................................................................   100     100   
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 L’aide à la prévention d’éventuelles difficultés de 
l’entreprise  

 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous que la revue des comptes et l’analyse des éléments 

prévisionnels par votre Commissaire aux Comptes vous aident dans la 
prévention d’éventuelles difficultés de votre entreprise ? 

 
 
 
 
 

 
 Rappel  

novembre 2005  
(%) 

Ensemble  
(%) 

TOTAL Souvent .....................................................................................   24   30  

• Très souvent .........................................................................................   12    10  

• Assez souvent .......................................................................................   12    20  

TOTAL Parfois, rarement .....................................................................   66   57  

• Parfois ..................................................................................................   34    28  

• Rarement ..............................................................................................   32    29  

Jamais ......................................................................................................  10    13  

 -  Ne se prononcent pas ...................................................................    -     -  

 TOTAL .................................................................................................   100     100   
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 Les impacts perçus de la certification des comptes  
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, la certification des comptes permet-elle beaucoup, assez, 

peu ou pas du tout... ? 
 
 
 
 
 

 
 TOTAL  

Beaucoup, 
assez  

Beaucoup 
 
 

Assez  
 
 

TOTAL 
Peu, pas 
du tout  

Peu  
 
 

Pas du  
tout  

 

Nsp  
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’accroître le crédit des entreprises 
et la confiance de leur 
environnement ..................................   76    15    61    24    23     1     -  100  

• De libéraliser l’économie ................   42    10    32    50    38    12     8  100  

• D’accroître la liberté des 
entrepreneurs ....................................   40     8    32    60    49    11     -  100  

 
  


